

Ausztrália

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.08

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma:

Jelenleg összesen 297 főt tesz ki az aktív fertőzöttek száma az országban, ebből 37 beteget kezelnek kórházban, lélegeztetőgépen senki nincs. Az országos statisztikák alapján a COVID-19 világiárvány 2020. január 22-i első konfirmált megjelenése óta a 25,5 millió lakosságú Ausztráliában **összesen 28 547 esetet regisztráltak 2020. január 8-ig bezárólag**, ebből 27 341-et minősítettek gyógyultnak (96%). A COVID-19-ben elhunytak száma az elmúlt 1 hónap alatt 1 fővel emelkedett (összesen 909). Az aktuális számokat tartalmazó [ábra elérhető a linken.](#)

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások:

A nagyvárosokban regisztráltak újabb fertőzötteket több tagállamban is, az új vírusmutációk megjelenése miatt hamarabb (alacsonyabb esetszámmal, pl. 5-20 főnél) és szigorúbb korlátozásokat vezetnek be. Mind a belföldi utazási korlátozások, mind a helyi közösségi szabályok dinamikusan változnak tagállamonként.

Gazdasági korlátozások:

Minden munkahelynek COVID biztonságos belső munkavégzési szabályzattal kell rendelkeznie. Victoriában a munkahelyekre való visszatérés lassult. Az aktuális, helyi új korlátozások (pl. nyitva tartás, maszkviselés, utazás) nagyban meghatározzák a gazdasági életet, melyek tagállamonként eltérően és összességében rugalmasan változnak. A gazdasági élet dinamikáját meghatározza, hogy megkezdődött a nyári iskola szünet és a nyári szabadságolási időszak, amely január végéig tart.

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

A koronavírus elleni védekezésben használt eszközök (pl. eldobható személyi védőfelszerelések, kézfertőtlenítő, alkoholos törlőkendő) **kistételű, postai úton történő exportja újra engedélyezett, így áruforgalmi, kereskedelmi korlátozás jelenleg nincsen.**

Logisztika és szállítmányozás állapota

- Az ausztrál kormány a pandémia kitörése óta összesen 669 millió AUD összeget allokált az ausztrál prémium termékexport légi teherszállítását támogató biztonságos és fenntartható programjának IFAM („International Freight Assistance Mechanism”) üzemeltetésére. A programnak köszönhetően a légi fuvarozás működik, ugyanakkor a kapacitás továbbra is kevesebb és nem minden esetben érhető el, a költségek is jelentősen megemelkedtek. Az IFAM keretében a Magyarországhoz legközelebbi desztináció az Egyesült Arab Emírségek, további információ elérhető a következő linkeken: [Business.gov.au](https://business.gov.au), illetve [Austrade](https://austrade.gov.au).
- **A Qatar Airways növelte melbourne-i cargo kapacitását júniusban.**

- A **tengeri áruszállításban továbbra is alakulhatnak ki torlódások a nagyobb kikötőkben**, de nagyjából normalizálódott a helyzet.
- A sürgősségi posta kivételével Ausztrália és Magyarország közötti postaforgalom működik, ugyanakkor jelentősen megnövekedett a kézbesítési határidő, amely sok esetben 25 munkanapot is elérhet. További információ [elérhető a linken](#).
- Egyéb szolgáltatók (pl. DHL, UPS) is végeznek posta/csomagszállítást Ausztrália és Magyarország között, de ennek a költsége igen jelentős.
- Az Ausztrál Mezőgazdasági, Vízügyi és Környezetvédelmi Minisztérium (DAWE) 2021. június 30-ig meghosszabbította azt a lehetőséget, miszerint az ausztrál hatóságok átmenetileg elfogadják másolatban elektronikusan küldött állat- és növényegészségügyi (SPS) bizonyítványokat az országba beérkező szállítmányokhoz.

Gazdasági kilátások

A kormányzat féléves költségvetési frissítésében (2020. december 17.) javította a háztartási fogyasztás, vállalati befektetés, foglalkoztatás és GDP előrejelzéseit, miután az elmúlt két hónapban a vártnál gyorsabb gazdasági fellendülés volt tapasztalható a járványügyi korlátozások csökkentése és rekordmértékű fiskális és monetáris ösztönzések hatására. Az októberi büdzsé -1,5%-os értéke helyett **immár 0,5%-os gazdasági növekedéssel számol a kormány** a 2020-21-es pénzügyi évben, és a várakozások szerint a márciusi negyedévben 7,5%-os értékkel fog tetőzni a munkanélküliség (a korábbi 8%-kal ellentétben). Banki és egyéb pénzügyi elemzők a kormánytól optimistább értékekkel számolnak, elsősorban a foglalkoztatás terén a munkaerő-kínálatot csökkentő, a megszokottól jóval alacsonyabb nettó külföldi migráció miatt. A most bejelentett hivatalos **munkanélküliségi ráta** is pozitív meglepetést okozott, mivel az **7%-ról 6,8%-ra csökkent**, miután egy hónap alatt 90 ezer új munkahely került betöltésre. A vasérc szárnyaló ára is pozitív hatást gyakorol a költségvetésre, valamint a JobKeeper munkabértámogató rendszer iránti csökkenő kereslet miatt ezek együtt 16 Mrd AUD-os javulást jelentenek az október büdzséjéhez képest. Elemzők szerint a vasérc világpiaci ára várhatóan nagyjából bőven a kormány előrejelzése fölött lesz, amely további plusz adóbevételt jelent majd. A kormány becslései szerint további 457 millió AUD kamatfizetést takarít meg a következő négy pénzügyi évben a jegybank hatalmas államkötvény-vásárlási programját követően, amely a hitelfelvételi költségeket csökkenti, valamint az októberi költségvetés előrejelzéseivel szemben nem a 2021-22-es, hanem csak a 2023-24-es költségvetési évben éri el az államadósság az ezermilliárd AUD-t. A kincstárnok elmondása szerint **Ausztrália adósságszintje még a csúcspontján sem éri el a fejlett gazdaságokban tapasztalt átlag felét**. Ezek tükrében a kormányzat további három évvel elhalasztja a költségvetés „javítását” (államadósság és hiány csökkentése), mivel a 2022-23-ra elővetített 5,7%-os munkanélküliségi ráta még nem éri el a „kényelmesen 6% alatti” célt. Frydenberg szerint a rövid távú kilátások, mind hazai, mind nemzetközi szinten továbbra is túl ingatagok ahhoz, hogy leállítsák a támogatási intézkedésekre fordított kiadásokat.

Infláció: A 2020 II. negyedévében jelentősen negatív tartományba eső – az előző negyedévhez képest -1,9%-os – fogyasztói árindex (CPI) a III. negyedévben ismét pozitívrá fordult

(negyedéves alapon +1,6%). Szeptember végén az egy évvel korábbi szinthez képest a CPI +0,7% volt.

Alapkamat: November 3-án a gazdaságélénkítés jegyében a korábbi 0,25%-ról rekord alacsony szintre, **0,1%-ra vágta az alapkamatot az ausztrál jegybank**. A bank egyúttal jelezte, az alapkamatot előreláthatólag legalább 3 évig nem emelik. A bank elnöke ugyanakkor azt is rendkívül valószínűtlennek tartja, hogy az alapkamatot negatív tartományba csökkentsék.

Ausztrál nemzetgazdasági szemszögből a bányászat, ezen belül is a **vasérc és az energiahordozók** (szén és földgáz) exportja a legmeghatározóbb, melyek helyzete továbbra is stabilnak mondható, bár a szén exportját Kína viselkedése alapvetően befolyásolhatja. A vasérc világpiaci ára jelenleg magas, a cseppfolyós földgáz (LNG) kőolajhoz kapcsolódó ára azonban a túlkínálat miatt alacsony. Kiemelt továbbá a **nemzetközi turizmus és diákok** nemzetgazdasághoz hozzáadott értéke, amely szektort érte a legnagyobb visszaesés a korlátozások miatt. Ausztráliának erős továbbá a **mezőgazdasága és élelmiszeripara**, melyeket a csökkent igények és korlátozott szállítási kapacitások szintén negatívan befolyásoltak. Az említett területek mindegyikében meghatározó a kínai piac, és Ausztrália számára kimondottan kedvezőtlen, hogy jórészt politikai nyomásgyakorlás céljával Kína egyre újabb adminisztratív kereskedelmi akadályokat gördít az ausztrál mezőgazdasági és élelmiszerexport elé, sőt november végére a szénszállító hajók kirakodását is leállították. Magyar export szempontjából releváns az egyébként magas munkabérek és korlátozott kapacitás miatt **gyenge gyártóipar**. A járvány miatt nehézségekkel küzdő ellátási láncok felszínre hozták Ausztrália hiányosságait és a kereskedelmi partnereinek való kitettségét. A kormányzat programot indít, hogy javítsa a képességeket, az intézkedések elsősorban a létfontosságú és „niche” területeket, illetve a vészhelyzetben való gyors átállást célozzák meg. Nagyarányú iparosítás és jelentős önállóság azonban nem cél.

A magyar export szempontjából kiemelt jelentőségű a személygépkocsi eladások alakulása, amely már a COVID kitörését megelőző csaknem két évben is csökkenő trendet mutatott. 2020 első kilenc hónapjában a kivitel a gépek és gépi berendezések termékek esetében 48,5%-kal csökkent a 2019. szeptember végi adatokhoz képest

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Az ausztrál szövetségi kormány a COVID-19 világjárvány kitörése óta bejelentett **gazdasági mentőcsomagok keretében 216 Mrd AUD összegű közvetlen kifizetésre vállalt kötelezettséget**, melyet az egyes tagállamok saját költségvetésből további 37 Mrd AUD összeggel egészítettek ki. Így a **közvetlen pénzügyi intézkedések 253 Mrd AUD értéket tesznek ki, ez a GDP csaknem 13%-a**. A programok fő célja: **a munkahelyek védelme és új munkahelyek létrehozása**; lakossági jövedelemkiegészítés, a megélhetés biztosítása és a fogyasztás élénkítése; vállalati beruházások ösztönzése; infrastrukturális beruházások révén az építőipari kereslet fenntartása. A szövetségi forrás jelentős részét (85,7 Mrd AUD) - a 2020. márciusban elindított, eredetileg 6 hónapra tervezett, majd 2020. szeptemberben meghosszabbított- **„JobKeeper” bértámogatási programra fordították**. Ennek keretében a jogosult vállalkozások munkavállalóik után kéthetente 1500 AUD-t bértámogatásra voltak jogosultak –bizonyos feltételek teljesülése esetén- 2020. szeptember 28-ig. A JobKeeper program 2021. március végén fog kifutni, jelenleg a teljes munkaidős foglalkoztatott után az

állam kétheti 1.200 AUD bértámogatást biztosít, részmunkaidős alkalmazott után 750 AUD-t fizet ki 2021 január 3-ig, mely időpont után az összeg lecsökken kétheti 1.000 AUD és 650 AUD összegre program végéig.

A további jelentős tételek között szerepel a lakossági közvetlen jövedelemtámogatás (26,0 Mrd AUD), illetve a vállalkozások vissza nem térítendő likviditási támogatása (31,9 Mrd AUD).

A vállalkozások számára a közvetlen pénzügyi támogatás mellett a kormány lehetővé tette a **gyorsított amortizációs leírást, és maximum 35 Mrd AUD értékben hitelprogramot, illetve hitelgarancia programot indított**, elsősorban a KKV szektorra fókuszálva. **Mindezekkel együtt a teljes gazdasági mentőcsomag nagyjából 300 milliárd ausztrál dollárra rúg (GDP 15%-a).**

A fiskális intézkedéseken túl a jegybank maximum 200 Mrd AUD értékben biztosít kedvezményes hitelforrást a kereskedelmi bankok részére hároméves futamidővel, szintén a vállalati szektor hitelfelvételét elősegítendő. A jegybank márciusban államkötvény-vásárlási programot is hirdetett, melynek keretében **november elejéig több mint 50 Mrd AUD értékben vásárolt fel állampapírokat**, és a program folytatására is kész, ha a helyzet azt indokolja.

A kereskedelmi bankok bizonyos esetekben törlesztési moratóriumot biztosítanak mind a vállalati, mind a lakossági hitelekre.

A 2020 október 6-án elfogadott 2020/21-es ausztrál központi költségvetés főbb elemei is a COVID-19 gazdasági válságból való kilábalást hivatottak támogatni:

- 10 Mrd AUD infrastrukturális beruházásokra;
- 41 Mrd AUD munkahelyek védelmére, munkahelyteremtésre;
- 17,8 Mrd AUD összegnek megfelelő adócsökkentés;
- 1 Mrd AUD szakképzésre és fiatalok alkalmazására; gyakornoki programok támogatására;
- 12 Mrd AUD egészségügyi és jóléti támogatásokra;
- 249 millió AUD környezetvédelmi beruházásokra ezen belül hulladék feldolgozásra, újra hasznosításra
- 1,5 Mrd AUD gyártóipar fellendítése az alábbi 6 kiemelt iparágban: űripar, gyógyszeripar, élelmiszeripar, védelmiipar, nyersanyag feltárási technológia, újrahasznosítás és tiszta energia
- 4,5 Mrd AUD technológiai beruházások (pl. 5G, szélessávú hálózat)

Monetáris intézkedések

A jegybank március folyamán két lépésben 0,75%-ról 0,25%-ra csökkentette az alapkamatot és államkötvény-vásárlásba kezdett. November 3-án az alapkamat 0,1%-ra csökkentésével párhuzamosan a jegybank döntött – az addig már felvásárolt több mint 50 Mrd AUD értékű állampapír mellett – további 100 Mrd AUD értékű 5-10 év közötti futamidejű államkötvény vásárlásáról is a következő féléves időszak során. A jövőt illetően bejelentették, hogy a bank gyakorlatilag felső limit nélkül kész még ezen összeg fölött is államkötvények vásárlására, ha a gazdasági helyzet azt indokolja. Ezzel a lépéssel és alapkamat 0,1%-ra történt csökkentésével

a jegybank a foglalkoztatás és a bérszínvonal érdemi növekedését kívánja elősegíteni. A gazdaság fellendítése mellett arra is számítanak, hogy a lépések nyomán az infláció visszaáll a hosszú távú célként meghatározott 2-3% közötti sávba.

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Az ellátási láncok nehézségei miatt, Ausztrália főbb importtermékeit és a magyar lehetőségeket vizsgálva két terület emelhető ki:

- **Gyógyszer és egészségipar** – Ausztrália a gyógyszereinek 90%-át importból szerzi be, főleg Indiából és az Amerikai Egyesült Államokból;
- **Elektronikai ipar** – a jelenleg feszült kínai kapcsolatok és a kínai piacnak való kitettsége miatt ezen beszerzések diverzifikálására van szükség.

Az elmúlt hónapok megnövekedett **e-commerce** forgalma is potenciált rejthet a magyar KKV-k számára. A legnépszerűbb ausztrál e-commerce oldalak és eladói linkek:

- Kogan.com.au (6,3 millió előfizető)
- Catch.com.au (4 millió előfizető)
- Amazon.com.au

Elérhető nemzetközi tenderek: www.tenders.gov.au (Az oldalra regisztrálni szükséges, nincsenek külön feltüntetve a nemzetközi tenderek, illetve szükséges a vonatkozó ausztrál jogszabályok ismerete.)

Fontos háttérinformációs oldalak:

- [Az ausztrál kormány üzleti honlapja](#)
- [Egészségügyminisztérium](#) (aktuális statisztikák és intézkedések)
- [Belügyminisztérium](#) (vízum- és beutazási információk, egyéb korlátozások)
- [Országon belüli karantén rendelkezések](#)

Utazási tanácsok: 2020. március 20-a óta csak ausztrál állampolgárok és állandó tartózkodási engedéllyel rendelkezők, illetve közvetlen családtagjaik utazhatnak be az országba 14 napos hatósági hotel karantén betartásával, melynek költsége az utast terheli. Bizonyos **kritikus fontosságú kivételes esetekben külön engedély** kérése mellett az illetékes hatóság adhat beutazás tilalma alóli felmentést. Ausztrál állampolgárok és állandó tartózkodási engedéllyel rendelkezők ország elhagyási tilalma 2021. március 17-ig továbbra is érvényben van.

Az Új-Zélandról érkező utazók Western Australia tagállam kivételével az összes tagállamba karantén-korlátozás nélkül beutazhatnak. Minden utasnak legalább 14 napot kell Új-Zélandon eltöltenie az ausztráliai utazást megelőzően. Az új-zélanditól eltérő külföldi állampolgársággal rendelkező utazóknak érvényes ausztrál vízum szükséges a belépéshez.

Jelenleg minden ausztrál nemzetközi reptér napi utas érkezési száma egy bizonyos maximumhoz van kötve, mely hetente változhat, ezért érdemes minden utazás megkezdése előtt adott légitársasággal egyeztetni a beutazást illetően.

A tranzit utasforgalom érvényes vízum birtokában megengedett az adott nemzetközi reptér mindenkor érvényes COVID-biztonságos karantén előírásának betartásával.

A fentiek mellett javasoljuk a [Konzuli Szolgálat utazási tanácsainak](#) figyelemmel kísérését.

Jelenlegi szcenáriók nem számolnak a nemzetközi határok teljes körű megnyitásával 2021. második fele előtt.

Fontosabb információs források:

Tagállami COVID-19 információs oldalak:

- ACT: [Travel advice](#)
- NSW: [COVID-19 Travel and transport advice](#)
- NT: [Border controls](#)
- QLD: [Self-quarantine](#)
- SA: [Travel restrictions](#)
- TAS: [Coming to Tasmania](#)
- VIC: [Information for overseas travellers - coronavirus disease \(COVID-19\)](#)
- WA: [COVID-19 coronavirus: Travel advice](#)
- [COVID-19 Restriction Checker](#)
- [States and territories COVID-19 information](#)

Lásd még:

- [COVID-19 and the border – Coming to Australia](#) (Department of Home Affairs)
- [Coronavirus \(COVID-19\) advice for travellers](#) (Department of Health)